就阿富汗发生连环袭击造成重大人员伤亡

外交部发言人答记者问

华春莹9日就阿富汗发生连环袭击造成重大 人员伤亡答记者问。

有记者问:阿富汗内政部宣布,当地时 间5月8日下午,首都喀布尔一女子中学附 近发生连环袭击,造成至少50人死亡、100人 受伤,其中大部分是女学生。截至目前,尚无

华春莹说,我们对有关袭击感到震惊,强 烈谴责这一暴力行径。中方向遇难者表示沉痛 哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。经 核实,没有中国公民在此次袭击事件中伤亡。

产权豁免问题并非当务之急,欧盟各国面临

许多更为紧迫的问题。欧洲需要加快疫苗生

产,提高疫苗产量,保证疫苗分发公平合理。

疫苗知识产权豁免问题虽然重要,但不是中

华春莹表示,中方一贯坚决反对任何形

式的暴力极端主义,将继续坚定支持阿富汗 政府和人民打击恐怖主义、维护国家安全与 稳定,愿同国际社会一道,共同帮助阿富汗 早日实现和平。

"需要指出的是,近期美国突然宣布完 全自阿富汗撤军,导致阿富汗多地接连发生 爆炸袭击事件,安全形势日益严峻,严重威 胁阿富汗和平稳定与人民生命安全。"她说, 中方呼吁外国在阿部队切实考虑阿富汗和 地区人民安全,以负责任的方式撤离,避免 给阿富汗人民带来更多动荡和苦难。

短期要讨论的问题,须从长计议。

欧洲理事会、欧洲议会、欧盟委员会的 主要负责人和24个成员国领导人现场出席 峰会,德国总理默克尔等3国领导人在线与 会。法国总统马克龙、意大利总理德拉吉、葡 萄牙总理科斯塔在峰会期间均表示支持暂 缓豁免疫苗知识产权。

欧盟决定暂缓豁免疫苗知识产权

据新华社里斯本5月8日电 为期两天 表示,欧盟各国领导人认为,新冠疫苗知识 的欧盟社会峰会8日在葡萄牙北部城市波尔 图闭幕,欧盟各国领导人就暂缓新冠疫苗知 识产权豁免达成一致。

欧盟委员会主席冯德莱恩在记者会上

湖南日报・新湖南客户端 5月9日讯(通讯员 刘育东 记者 杨军)5月9日,第十二届 中国卫星导航年会"北斗杯"全 国青少年体育大赛北斗智慧定 向赛(益阳桃江站)暨桃江县家 庭文化教育节在桃江举行,来

自全国的850余名中小学生以

玉

青

年

定

及家庭亲子组合参加比赛。 本次赛事为短距离趣味定 向赛,设高中男子组、高中女子 组、亲子组(低年龄)、亲子组 (高年龄)4个组别。参赛选手使 用装载"北斗"导航系统的手 机,按照设计的竞赛线路依次 到访各检查点。比赛途中还设 置闯关任务,包括北斗知识问 答、建党100周年知识问答、体 能运动挑战等。如闯关任务失 败,则会罚时60秒,最终用时 最短者胜出。各组别前10名选 手,将受邀参加5月23日在南 昌举办的全国总决赛。

当天下午,北斗导航系统 科学家、中国科学院空天信息 创新研究院研究员徐颖,在桃 江一中给学子们上了一堂北斗 科普知识讲座。

桃江是定向越野之乡,自1986年开 展定向运动以来,先后培养国家二级以 上运动员570多人,其中20人入选国家 队或国家青年队,被授予"国家学生定向 运动训练基地"。

他四级-万元收

残藏

《疾腿脚不便"

-余载搜集文物员--余载搜集文物员千分

跑余

□大江南北;他上供七家纪念馆目

展

生节俭,花费

2021湘江马拉松赛长株潭同时开跑



5月9日,2021湘江马拉松赛·长沙站在长沙橘子洲景区青年毛泽东雕像广场火热开跑。 湖南日报•新湖南客户端记者 田超 唐俊 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端5月9日讯(记者 张咪 通讯员 李茂春)5月9日8时,2021湘 江马拉松赛分别在长沙、株洲、湘潭三地同时 鸣枪开跑,3个赛场共有1万余名选手参加。

此次赛事长沙站、湘潭站分设半程马拉 松项目,每站21.0975公里;株洲站设10公里 项目。比赛现场,设置医疗点、补水点及能量 补给站,为参赛选手提供全方位服务。

2021 湘江马拉松赛以"敢为人先·与湘

江奔跑"为主题,以庆祝中国共产党成立100 周年为契机,以敢为人先的湖湘精神和勇不 止步的马拉松精神号召全民动起来,与红色 热土奔跑,探寻红色潇湘百年历史长河。同 时,以马拉松赛为载体,以宣传长株潭一体 化建设成果、发挥长株潭融合体育力量和推 动全民健身普及为宗旨,营造特色经济发展 与体育旅游和谐发展的浓厚氛围,实现体 育、经济、旅游、文化协调发展。

乌克兰欲加入北约 但西方忌惮俄"红线"

提问时作出了肯定的答复,但随后白宫官员又称其表述不代表官方政策,属于"口误" 分析人士认为,从美方这番"出尔反尔"的表态以及美国国务卿布林肯最近访乌情况来看, 美国仍在试图通过打"乌克兰牌"来对俄罗斯施压。虽然在美国眼中,乌克兰是美俄博弈棋局中 一枚有用的"棋子",但让乌克兰加入北约将触及俄方"红线",可能引发难以预料的严重后果, 因此可能性并不大。

布林肯访乌

布林肯日前在英国伦敦参加完七国集团外长会 后赴乌克兰访问。他向乌总统泽连斯基重申了美国 对乌独立、主权和领土完整的坚定支持,同时强调了 乌惩治腐败和继续改革的重要性。他在接受媒体采 访时还透露,美国正考虑向乌方提供额外安全援助。

泽连斯基说,当务之急是结束乌东部地区冲突。 希望美方对乌方在应对黑海和亚速海区域的威胁方 面给予支持,希望北约继续保持在该区域的军事存 在。今年6月举行的北约峰会将讨论乌加入"北约成 员国行动计划"议题,乌方希望美方给予支持。

乌克兰政治基金会主席邦达连科认为,布林肯访 乌主要有三个目的:首先,对外昭示华盛顿正在重返 奥巴马执政时期的外交政策立场,致力于恢复美乌之 间的联系,改变特朗普执政时期美国对乌克兰和中东 欧国家的冷漠态度。其次,布林肯访问英国后第二站 便是乌克兰,彰显其对美国的重要意义。第三,美国总 统拜登计划与俄总统普京会晤,布林肯在此之前访乌 也是为了就乌克兰问题向俄方传递信号。

但俄罗斯独联体国家研究所副所长扎里欣认 为,此次布林肯访乌,乌方几乎没有任何收获:既没 得到武器,也没有得到拜登参加乌方倡议的"克里米 亚平台"峰会的承诺。美国很早以前就决定不会接受 乌克兰加入北约,以避免对乌承担任何义务,因为乌 克兰在美国外交政策中处于次要地位。

乌克兰舆论指出,乌方一直希望加入北约,但现 在距离北约2008年承诺接纳乌克兰已经过去了13 年,虽然每次北约峰会都重申这一承诺,但始终口惠 而实不至,乌方对此已习以为常。

北约拒承诺

今年3月1日,美国国防部宣布向乌克兰提供总 价值约为1.25亿美元的军事援助,包括武器装备、训 练支持等。此外,若美方确认乌克兰国防改革取得充 分进展,美国国会2021财年拨给"乌克兰安全援助倡 议"的剩余1.5亿美元资金将划拨到位。

分析人士认为,尽管美国对乌克兰的外交和安全 支持正在增加,但拜登政府近来在乌克兰加入北约问 题上的表态并未突破北约"门户开放"的既定政策,也 不表明美国在此问题上的立场发生根本变化。事实 上,由于担心与俄罗斯发生直接冲突,美国及其盟友 一直不愿就北约接纳乌克兰加入一事作出明确承诺。

包括美国在内的26个北约国家本月初开始在阿 尔巴尼亚举行"欧洲防卫者2021"年度军事演习。美 国退役海军上将、北约前最高军事长官斯塔夫里迪 斯认为,该演习很大程度上促使俄罗斯决定目前在 俄乌边境继续保持相当规模的军事存在。俄方想表 达明确的信息,即乌克兰不应考虑加入北约,北约也 不应同意接纳乌克兰,任何朝这一方向发展的举动 都将引发俄罗斯的干预。

美国智库大西洋理事会研究员、北约前副秘书 长弗什博认为,目前北约不愿给予乌克兰集体防御 的承诺,因此以乌克兰的改革不足以启动"北约成员 国行动计划"这一前提步骤为由搁置乌加入北约的 问题。即便美国支持乌克兰加入"北约成员国行动计 划",关于乌克兰加入北约的讨论也很可能会因为涉 及俄罗斯而引发北约内部的严重分歧。

俄政治分析人士别兹帕利科认为,美方近来关于 支持乌克兰加入北约的言论,是在尝试对俄政治施压。

别兹帕利科说,在拜登即将与普京会晤的背景 下,白宫仍在加紧发表反俄言论。这些言论只是针对 美国民众,对于乌克兰加入北约不会有真正帮助。他 指出,当前在乌克兰加入北约的问题上没有展开真 正的行动,阻碍这一进程的因素有很多,比如乌克兰 国内存在军事冲突等,这不符合加入北约的标准。

普京4月21日发表国情咨文时警告说,其他国 家如跨越俄罗斯的"红线",俄方将采取迅速而坚决

俄国家杜马(议会下院)独联体事务委员会第一 副主席扎图林说,就当前乌克兰局势来看,俄方的 "红线"有三点内容:首先,乌克兰必须遵守明斯克协 议,通过外交渠道解决东部顿巴斯地区的问题。其 次,乌克兰不能对克里米亚发出任何挑衅,干扰当地 旅游业或试图破坏刻赤海峡大桥。第三,乌克兰不能 加入北约,因为这将完全改变俄乌关系。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌克兰加入北约 无助于解决其内部问题,只会使局势进一步恶化。如果 美国或者北约部队出现在乌克兰领土上,俄罗斯将不 得不采取措施保卫自身安全。(新华社北京5月9日电)

自 藏

李桂花 摄

4月16日, 怀化鹤城区国防教育中心红色文物馆, 身穿迷彩服的杨吉生在整理红色文物。

湖南日报·新湖南客户端记者 肖军 周紫云 雷鸿涛 通讯员 郭飞 杨娟

5月6日,怀化鹤城区国防教育中心红色文物馆 内.参观者络绎不绝。

玻璃展架里,旗帜、书信、文件箱、冲锋号、草鞋 等红色文物吸引着众人的目光。

"这双草鞋,红军战士长征中爬山过草地,穿的 就是它……"展架前,一位身穿迷彩服的老人指着一 双手工编织、底部泛黄的草鞋,向参观者深情地讲述 红军长征的故事。

老人叫杨吉生,今年74岁。个头不高,话语带有 乡音,走路有些跛脚。

然而,这个其貌不扬的老人,却有着红色文物收 藏的传奇人生。

从事红色文物收藏40余载,杨吉生已收藏红色 文物史料近万件。去年,鹤城区国防教育中心建成开 放,杨吉生提供2000余件红色文物,撑起一个红色文 物馆,供人们免费参观,并自告奋勇当起了义务讲解

传 奇 一: 40 余 载, 花 费 上 千 万 元, 收藏红色文物近万件

"与红色文物结缘,是受参加过抗战的姑父和父 亲的影响。"讲解之余,杨吉生给记者讲述了收藏红 色文物的心路历程。

杨吉生的姑父,解放前曾任中共湘西工作委员 会委员,是地下共产党员。杨吉生的父亲毕业于黄埔 军校。两人都留下了珍贵的历史遗物。

对红色故事和红色文物产生了浓厚的兴趣。

后来,姑父将遗物送给他并叮嘱:"这些是我们 用生命和鲜血换来的,你要好好保存,整理出来教 育后代。"

杨吉生的父亲去世得早,18岁时,杨吉生跟随母 亲来到河南省,在军工厂学手艺,油漆、绘画、木工等 活儿样样精通。闲暇之余,杨吉生常常免费给工友修

1980年,他得知一位工友的父亲是老红军,家有 一面红军时期的军旗,便连夜跑到他家。杨吉生请求 老红军将旗帜卖给他,却遭到拒绝。

杨吉生没有放弃,两年内又3次上门免费给工友 家的家具刷漆。后来,老红军去世,其子被杨吉生的 诚意打动,同意将红军时期的军旗让给他。

"当时花了200元买下来,那时油漆工一个月的 工资才30元。能收藏这么珍贵的红色文物,我觉得很 值。"杨吉生说,拿到这面旗帜后,他经常一天要看几 次。也就是从那时起,他走上了红色文物收藏之路。

鹤城区国防教育中心红色文物馆内,一对写有 "中国人民志愿军后勤部"字样的保温饭桶,外表略 显斑驳。

"这对保温饭桶,是怀化一名志愿军老兵从抗美 援朝战场上带回来的。"杨吉生介绍,这名志愿军老 兵曾担任炊事员,参加过上甘岭战役。

杨吉生曾多次找志愿军老兵,想买下这对保温 饭桶,同样遭到了拒绝。后来,他找到老人的儿子,说 想买下这对保温饭桶用来展览教育下一代,最终如 愿以偿。

1982年,杨吉生回到怀化做起了家具、木漆等生

更多时间和精力去搜集文物。"杨吉生说。

只要听说有红色文物,杨吉生就像打了鸡血似 的来神。上个世纪80年代中期,一个朋友告诉他,芷 江有位老红军家有不少"宝贝"

"那天已没有班车从怀化去芷江了,晚上我和朋 友步行去芷江。"杨吉生说,天蒙蒙亮才赶到村里,衣 服已被汗水露水沾湿。老红军家人很是感动,把一批 红军用过的餐具、牛皮箱卖给他。

2006年,在一次搬运货物时,杨吉生腿被砸伤, 落下了四级残疾,但他仍然没有停下收藏的脚步。40 多年来,为了收藏红色文物,他几乎跑遍了全国所有 的省份,花费上千万元。

"红色文物收藏之路艰辛,但比起革命先辈来算 个啥。"杨吉生说,"对先烈的敬仰,就是我最大的动

传奇二: 2700万元,红色文物无价, 再好的价钱也不卖

在怀化一个老旧的棚改小区,一套116平方米的 房屋,除去厨房、卫生间与一间卧室外,包括客厅在 内都成了文物"仓库",这便是杨吉生的家。

杨吉生将用于储藏文物的房间门上都挂着门 牌,作为收藏文物的标识,有红军长征、湘西会战、解 放战争、抗美援朝等。

"这些年所有心思都在搜集文物,对家人感到很 愧疚。"杨吉生说。

妻子曾埋怨他:"人家都是想办法赚钱,你却把 钱买了这些'破烂'东西,还占地方。"

后来,妻子为他的执着而感动,变埋怨为支持。 杨吉生不抽烟不喝酒,一件衣服可以穿很多年。 但对收藏红色文物,却舍得花钱。

2015年,他还将房子抵押贷款20万元搜集文物。 "房子后来收回来了,还是儿子还的利息。"杨吉生

近些年,很多文物贩子提出高价收购杨吉生的 收藏品,但他不为所动。"2019年,曾有人出价2700万 元收购我所有的文物,我毫不犹豫地拒绝了。红色文 物无价,再好的价钱也不能卖。"杨吉生说。

收藏红色文物几乎用尽了他毕生积蓄,甚至还 欠了债,但杨吉生觉得自己是"精神上的富翁"。他要 把搜集来的文物给博物馆展出,让更多的人懂得珍

惜今天的幸福生活,不忘革命先辈的丰功伟绩。 2019年2月,鹤城区人武部牵头筹划建设区国防 教育中心。这是一个集红色文物展陈、爱国主义教育 和国防教育于一体的展览平台。

"区国防教育中心有场地,我有红色文物,一拍 即合。"杨吉生说,随着党和政府越来越重视红色文 化,他收藏的红色文物派得上用场了。

"学史明理,我们希望通过展出杨吉生收藏的革 命文物,让人们学习历史、缅怀先烈。"鹤城区人武部 政委唐金长说,鹤城区国防教育中心已成为鹤城区 杨吉生小时候常听姑父讲述遗物中的故事,他 意,还办了油漆培训班。"那些年赚了一些钱,我也有 干群、青少年学生开展红色教育、爱国主义教育和国

防教育的重要基地。

近年来,杨吉生免费提供红色文物共5000余件, 给芷江中国人民抗日战争胜利纪念馆等7家纪念馆

传奇三: 74岁了,还有一个心愿, 建设一个大型综合博物馆

收藏的过程,也是一个学习历史和思想升华的 过程。每搜集到一件文物,他都要向主人了解文物背 后的故事,甚至去图书馆或买书籍查阅相关资料。这 为他当义务讲解员积累了知识,讲解时娓娓道来。

"向警予出生于溆浦县,是中国共产党第一位女 中央局委员、中国妇女运动的模范领袖。"杨吉生指 着一封向警予在法国留学时写给同学任培道的信, 向观众讲解。

起初,杨吉生拿到这封信时不知真假。他就跑到 图书馆查阅介绍向警予的书籍,从一本书中看到正 好收录了这封信时,杨吉生情不自禁高声叫"好"。

在红色文物馆二楼展览区,一处砖木瓦房"红色 文化旧址"十分惹眼:外墙由老旧的木板拼成。走近 一看,左边是贺龙、萧克等领导正在开会,神态逼真。

这是杨吉生还原的1936年初贺龙等人率领的红 二、红六军团在芷江作战时的场景。"我做过木工和 油漆工,也懂雕刻。通过查阅资料,复原整个现场,能

让观众更直观地受到红色文化的熏陶。"杨吉生说。 "杨吉生捐赠的红色文物,是开展党史学习教育 的'活教材'。"鹤城区委宣传部负责人说。

看着自己收藏的文物逐步走进公众视野,杨吉 生觉得自己所有的付出都值得。尤其是孩子们围着 他提问,了解文物的来源和相关历史,让他觉得很有 成就感。

谈及未来,杨吉生还有一个心愿:"我想再多读 一些党史方面的书,找人合作建设一个大型综合博 物馆,让红色文物更好地发挥鼓舞人、激励人的作



4月16日, 怀化市鹤城区国防教育中心红色文 物馆,展示了杨吉生捐赠的红色文物。 杨娟 摄